

新聞稿 (即時發布)

全港首屆「網絡安全職業技能大賽」圓滿進行 優勝者獲頒國家認定的網絡安全專業資格

(2023 年 4 月 28 日) 全港首屆「網絡安全職業技能大賽」的決賽早前圓滿進行，香港專業進修學校 (港專) 與香港電腦學會今日舉行頒獎禮，向優勝者頒發獲國家認定的網絡安全專業資格。港專校長陳卓禧表示，比賽結果反映國家認定的專業資格廣受重視和歡迎，將繼續舉辦第二屆及考慮擴大參賽範圍至澳門和其他大灣區城市。

頒獎禮邀請了教育局局長政治助理蕭嘉怡、香港電腦學會會長鄭松岩、港專校長陳卓禧及一眾專業評審和參加者出席。陳卓禧致辭時表示，今次技能大賽目的是提升大眾對網絡安全的關注和認識，以及推動香港網安行業標準的制定，比賽有不少網安相關業界從業員參加，證明國家認定的專業資格極具吸引力，「這次大賽廣受重視和歡迎，成績令人鼓舞，未來我們會繼續舉辦第二屆網安職業技能大賽，並考慮將目標參加者擴大至澳門，以至大灣區其他城市的網安從業員，期望透過比賽和相關工作，逐步建立符合行業發展需要的標準，系統地鑑定和提升從業員的專業技能，為網安的行業培育更多人才。」

香港電腦學會會長鄭松岩表示：「這次技能大賽不但提升了大眾對網絡安全的關注，更樂見一班對網絡安全深感興趣及符合國家認定專業資格的參加者表現出色。隨著數字經濟和智慧城市的急速發展，網絡安全風險也日益嚴峻，因此，加強網絡安全意識和能力的建設，保障數字經濟和智慧城市的平穩運行，已成為當前的急務。我相信這次活動可以提升網絡安全的關注度，也有助推動香港網安行業標準的制定和完善，有助吸引和培養網絡安全的人才。」

來自廣西壯族自治區的李振宇及遼寧省朝陽市的于天任在今次比賽中脫穎而出，分別以總分 95 分及 92.5 分 (100 分為滿分) 獲頒發按相關規定認定國家工信部網絡與信息安全管理工程師 (高級) 與公安部重點實驗室網絡安全服務能力評價 (高級) 證書、港幣 2 萬元現金獎，以及獲推薦工作機會。

對於今次獲得首兩名的一等獎，李振宇表示：「我本身是一位博士研究生，今次參加『網絡安全職業技能大賽』是希望能多了解香港在網絡安全上的發展情況，而今次的比賽較其他傳統的網安比賽具有更強的企業網安運營維護特點，讓我能更了解香港企業及行業的實際操作，有助我將來到香港開展合作項目。」

同樣獲得一等獎的于天任則認為，今次的「網絡安全職業技能大賽」是一場十分高水平的比賽，各位參賽者的表現都很出色，讓他能學到了很多網絡安全的新技能。「隨著互聯網技術的迅猛發展，網絡安全問題愈發重要。我希望能夠為保護網絡安全做出貢獻，通過不斷學習和實踐，為網絡安全領域作出貢獻。」

頒獎禮上，除了首 5 名的優勝者獲頒發獲國家認定的網絡安全專業資格及現金獎勵外，監考員亦同時獲頒發師資證明，而其他決賽理論與實操考核成績取得 60 分及以上的參加者均獲頒發國家工信部網絡與信息安全管理工程師(中級)證書，及信息網絡安全公安部重點實驗室網絡安全服務能力評價(中級)證書。

「網絡安全職業技能大賽」參照香港本地等相關法律法規要求，以及中華人民共和國人力資源保障部發布的網絡與信息安全管理員職業技術標準而設定，獲政、商、學界支持，包括香港警務處網絡安全及科技罪案調查科、香港數碼港管理有限公司、香港都會大學科技學院等。大賽目標參加者為從事電訊、互聯網服務、網絡安全等相關行業人士、有意加入網絡安全行業的在職人士、以及大專學生，最終共有 77 名參賽者通過審核資格進入決賽。

傳媒查詢：

張靄敏 (Man)

港專傳訊經理

電話：2265-2140 / 9016-1307

電郵：mancheung@hkct.edu.hk

文振球

傳信人間有限公司公關顧問總監

電話：2862-0042

電郵：communications@hkcs.org.hk

圖片說明：



一眾出席的參加者與嘉賓合照。



主辦雙方與教育局代表合照，圖為（左起）：港專副校長李慧慈、香港電腦學會會長鄭松岩、教育局局長政治助理蕭嘉怡、港專校長陳卓禧及香港電腦學會總監郭儀雅。



首屆「網絡安全職業技能大賽」獲政、商、學界支持，包括香港警務處網絡安全及科技罪案調查科、香港 IT 人協會、資訊科技教育領袖協會、香港大學計算機科學系、香港都會大學科技學院、香港珠海學院。



港專校長陳卓禧表示，比賽結果反映國家認定的專業資格廣受重視和歡迎，將繼續舉辦第二屆及考慮擴大參賽範圍至澳門和其他大灣區城市。



香港電腦學會會長鄭松岩表示，這次技能大賽不但提升了大眾對網絡安全的關注，更樂見一班對網絡安全深感興趣及符合國家認定專業資格的參加者表現出色。